
Kurzfassung des Protokolls der Elternbeiratssitzung vom 02. 07. 2003 
 
 
 
Top 1   Begrüßung 
 
 
 
Top 2  11 Jahre SGH ! ( Herr Kern ) 

• Erfreulicherweise haben alle Abiturienten die Prüfung bestanden. 
• Im Rückblick empfinde er die jetzigen Schülerjahrgänge etwas schwieriger zu 

behandeln als vor 20 Jahren, sie seien früheren Generationen in einzelnen Bereichen 
jedoch überlegen , wie im Computerbereich, Fremdsprachen und  in Musischen 
Bereichen.  

• Herr Kern bedankt sich bei Eltern, Lehrern und Schülern für die gute Zusammenarbeit 
und betont, dass er sehr gerne Schulleiter gewesen sei. 

• Dank der Eltern an Herrn Kern. 
 
 
Top 3  Ausblick auf das Schuljahr 2003/2004 

• Die Schulrenovierung macht kleine, aber stetige Fortschritte. 
• sieben neue Lehrkräfte wurden der Schule bereits zugeteilt. 
• Das neue Schuljahr wird geprägt sein von den Vorbereitungen auf das G8 

und der derzeit erschwerten Situation durch die Erhöhung der Deputatsstunden. 
 
 
Top 4 Einführung von G 8 ( Herr Philipsen ) 

• Laut Kultusministerium ist die Einführung das G 8 die tiefgreifendste Schulreform der 
letzten Jahrzehnte 

• Prinzip des G 8: Mehr schulische Eigenverantwortung; verantwortungsvoller Umgang 
mit der Lebenszeit der Jugendlichen; Ergebnis- und Leistungsorientierung; 
nachhaltiges Lernen 

• Dadurch soll eine neue Lernkultur geschaffen werden: Reduktion auf 
Orientierungswissen; Eigenverantwortliches Arbeiten; Selbstmanagement und 
Leistungsbereitschaft; Fähigkeit zu lebenslangem Lernen und vernetztem Denken. 

• Das G 8 werde notwendig wegen: Änderung der Lebensumstände; Einfluss der 
Medien; Informationsgesellschaft; Internationalem Wettbewerb. 

• Das Schulprofil des SGH und Das G 8 haben gemeinsame Fundamente entsprechend 
der Forderung nach  auch fächerübergreifenden Bildungsstandards statt festen 
Lehrplänen. 

• neu werden sein: Bildungsstandards; Kontingentstundentafeln; Stundenpool; 
Jahrgangsarbeiten; Schuleigenes Curriculum. Weitere Informationen unter 
www.km.bwl.de oder Links über www.eltern-sgh.de. 

 
 
Top 5   Schulentwicklung am SGH ( AK Schulentwicklung ( Frau Fischer )) 

• Aktivitäten dieses Arbeitskreises von Lehrern, Eltern und Schülern im auslaufenden 
Schuljahr: Organisation des Pädagogischen Tages; Arbeit an Methodencurriculum für 
die Klassen 5-10. Beratung über Konsequenzen aus G8 ; Beratung über 
Studienfahrten; Besuch der Helene-Lange Schule in Wiesbaden. 



 
 
Top 6  Unsere neue Website  ( AK Internet ) 

• Herr Welte präsentiert die Homepage der Eltern des SGH und bittet vor allem die 
Arbeitskreise um weitere Informationen.  

 
 
Top 7  Bericht über den Landeselterntag am 24.05.2003 ( Frau Wappler ) 

• Motto: Schule heute- Eltern in der Verantwortung? mit verschiedenen Workshops 
• und einem einleitenden Vortrag von  dem Erziehungswissenschaftler Prof. Ladenthin 

zum o.g. Thema 
 
 
Top 8  Leserkonferenz mit Kultusministerin Dr. Schavan (  Frau Erdmann ) 

• Nach einer Leserbriefaktion wurden Eltern unserer Schule zu einer Leserkonferenz der 
Stuttgarter Nachrichten eingeladen. In kleinem Teilnehmerkreis war eine konzentrierte 
Diskussion möglich, die zeigte, wie wichtig ein konstruktiver Dialog ist. 

 
 
Top 9  Verschiedenes 
            Fragen zur Oberstufenreform, zur Notengebung, Hinweis auf Möglichkeiten von                      
            Betriebsbesichtigungen im Rahmen des BOGY, Aktueller Stand der Elternkasse, 
            Einladung zur Seeehocketse. 
  
 


